

晋江市安全生产监督管理局

晋江市安全生产监督管理局 2010 年政府信息公开年度报告

晋江市安全生产监督管理局

2011 年 2 月 15 日

引言

本年度报告是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）和晋江市人民政府信息公开相关规定（以下简称《规定》）的要求，由晋江市安全生产委员会办公室编制。全文包括概述，主动公开政府信息情况，依申请公开政府信息情况，咨询处理等相关政务公开工作情况，存在的主要问题和改进措施等。本年度报告中所列数据的统计期限截至 2010 年 12 月 31 日止。如对本年度报告有任何疑问，请联系：晋江市安全生产委员会办公室，电话：0595-85611135。

一、概述

根据《规定》要求，2008年5月1日起市安办开始开展政府信息公开工作。为此，市安办专门配备了2名工作人员，负责本单位的信息公开工作。同时，设立了个1专门的信息申请受理点，接受群众的合法的信息公开申请。截至2010年底，市安办信息公开工作运行正常，政务信息公开咨询、申请以及答复工作均得到了顺利开展。

二、主动公开政府信息情况

市安办按照《条例》规定，坚持“公开为原则，不公开为例外”，积极做好主动公开工作。截止到2010年底，累计主动公开政府信息449条，全文电子化率达100%。其中，政策法规类信息180条，占40%；业务类信息12条，占2.7%；事故通报信息2条，占0.5%；安全生产信息简报255条，占56.8%。

（一）主动公开范围

1、管理与方案方面

公开了市政府的方案、通知等有关管理文件，如《晋江市人民政府关于印发严厉打击非法违法生产经营建设行为专项行动实施方案的通知》、《晋江市人民政府关于印发落实企事业单位安全生产主体责任三年行动考核验收方案的通知》、《晋江市人民政府关于印发开展晋江市安全生产大检查工作方案的通知》。

2、安全生产应急方面

公开了有关影响公众人身和财产安全的突发事件的应急预案及其处理情况等方面的信息，如《关于转发〈加强安全生产应急管理宣传教育工作的意见〉的通知》、《晋江市安全生产监督管理局关于转发报送安全生产应急管理信息的通知》等。

3、安全生产事故通报

公开国内重大安全生产事故通报，晋江市安全生产督查情况通报，如《晋江市安全生产委员会办公室转发国务院安委会办公室关于近期五起非法客运车船非法载人事故通报的通知》、《晋江市安全生产监督管理局转发关于广东河源“11.29”重大道路交通事故通报的通知》。

4、安全生产信息

公开了 2010 年全年晋江市安全生产信息简报。

（二）主动公开政府信息的主要类别情况

1、安全新闻、基层动态；

市民通过晋江市安全生产监督委员会的门户网站，查询晋江市辖区内的各镇（街道）、经济开发区及安平管理处的安全生产新闻，对我市开展的安全生产监察活动信息进行及时跟踪，如《晋江安监局开展节前非煤矿山安全检查》。

2、安全生产监督战线“百日会战”信息专栏

市民通过晋江市安全生产监督委员会的门户网站，查询和了解晋江市“百日会战”行动的最新进展，对我市的安全生产形势，安全生产监管战线的任务情况及具体的监察领域和相关知识进行深入了解，如《晋江市重拳出击打响安全生产监管“百日会战”》。

3、“三年行动”信息

市民通过晋江市安全生产监督委员会的门户网站，了解“三年行动”取得的阶段性成果，如《我市“四把劲”助推危化品“三年行动”考核验收上新台阶》。

4、政府发文

市民通过晋江市安全生产监督委员会的门户网站查阅政府发文，了解近期在全市范围内开展的与安全生产相关的行动。如《晋江市人民政府关于印发严厉打击非法违法生产经营建设行为专项行动实施方案的通知》。

5、行政许可与行政处罚的公开事项

市民通过晋江市安全生产监督委员会的门户网站，了解近期市安监局进行的行政处罚事项，做到安全生产行政处罚公开、公平。如《晋江市安监局2010年第三季度行政处罚公开事项》。

（三）主动公开途径

1、互联网

市民通过“晋江政务网”门户网站的政府信息公开专栏及其子栏目，可查阅市安办及其市政府其他工作部门、各镇（街道）主动公开的政府信息；通过“依申请公开受理”栏目可向市安办各类政务信息公开提出公开申请，并查阅市安办政务信息公开申请处理状态；为方便公众查阅各政府机关主动公开市安办政务信息，门户网站实现了主动公开政府信息全文检索功能。

2、公共查阅点

在市图书馆、市档案馆中都存有汇集包括市安办在内的31个市直单位主动公开的政府信息，纸质文本10799件。2010年，公众可前往市档案馆、市图书馆、市行政审批中心档案局等窗口的政府信息公开查阅点查阅政府信息，对相关信息进行垂询和咨询。

3、政府公报

通过《晋江经济报》、《晋江新闻》等媒体公开市安办规范性文件，以及经济、社会管理、公共服务相关的其他文件，还不定期出版安全宣传手册、资料免费向公众发放。

同时还利用市长专线，及时公开与公众密切相关的重大事项。

4、新闻媒体渠道

通过与晋江经济报、电视台、网络等新闻媒体的密切沟通与合作，运用多种途径，广泛宣传安全生产法规政策，宣传“安全生产年”、“责任落实年”、“三年行动”、“打非治违”等活动，开辟《安全促发展》和《安全生产在身边》宣传专栏，定期、不定期播放、刊登安全生产温馨提示和警示公告，已连续推出了18期专栏报道，在国家、省级媒体、互联网上共刊登新闻信息139条。

5、丰富的安全生产宣传活动

以“安全生产月”活动为契机，开展安全生产咨询、安全生产游园和有奖猜谜、有奖知识竞赛、影片巡演、安全短信群发、应急救援演练、交通安全知识大讲堂等系列活动，在安全生产月期间，全市共张贴宣传标语1250条，发放宣传材料155200份，发送安全生产宣传短信10万条，开辟宣传咨询台102处，社会受教育人数达15万人。

三、存在的主要问题和改进措施

2010年，市安办信息公开工作在深化政府信息公开内容、完善政府信息公开制度规范，加强政府信息公开基础工作等方面取得了新的进展，但主动公开政府信息的内容与公众的需求还存在一些差距，公开的形式便民性需要进一步提高。结合工作中存在的问题和不足，提出以下两方面改进措施。

1、丰富信息公开内容和形式，发布有利于社会与公众参与和监督的相关信息。按照政府信息公开“公开为原则、不公开为例外”的基本要求，加大市安办公共职能信息公开力度，及时发布更多的与群众生产生活安全密切相关的信息，做到“信息公开为民服务，信息公开为安全生产服务”。丰富信息公开形式，建设面向公众、方便获取、形式多样的政府信息公开载体和信息系统，将政务信息带进社区、进企业，扩展公开渠道。

2、完善信息咨询与反馈机制。通过提升门户网站相关功能，建立健全信息咨询与反馈制度，及时处理企业与群众对于安全生产的疑问，增强信息公开对安监工作的助推作用。